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AÇÃO DE GRAÇAS DE VIDA SACERDOTAL 

Pe. PAULO DE OLIVEIRA REIS
Primeiro dos oito filhos do Sr. José dos Santos Reis  e da Srª  Ruth de Oliveira. Seus pais eram lavradores. Migraram do campo para o rio de Janeiro em busca de melhores condições de vida bem como, para sustentar e educar seus oito filhos. Quando criança brincava de celebrar missa com sua irmã Maria (falecida em outubro de 1985). fez a 1ª comunhão com a idade de nove anos na IGREJA Matriz de Nossa Senhora da Natividade.
Em 1966, com dez anos, iniciou o Curso Primário no “Grupo Escolar Dr. Alfredo Backer” em Embariê/RJ. Foi para Natividade/RJ, 
com a mãe e os irmãos, após incêndio da casa onde morava, provocado por ele e um colega que brincavam de jogar palitos de fósforos acessos no telhado de sapê. A mãe e os irmãos voltaram parra Embariê/RJ. Com medo de um acidente de ônibus que ocorrera na época, ele permanece com a avó materna e tios.
Em 1974, com dezesseis anos, inicia o Curso Ginasial no “Complexo Cultural Pe. Anchieta”  - Parada Angelica/RJ. Alfabetiza crianças de seu Bairro em um sala na casa de seus pais. É membro do Grupo Jovem “SHALLOM” e Catequista de crianças da comunidade de Jesus Crucificado, em Embariê/RJ.
Em 1976, cursando a 7ª serie, recebeu o convite do seminarista Valtencir Fernandes para participar dos Encontros Vocacionais no “Clube Vocacional” do “Seminário Arquidiocesano/RJ”, onde permaneceu dois anos como vocacionado. Era hora de ingressar no Seminário Menor. Mas, em silencio resolveu não ingressar porque não tinha condições financeiras para assumir as despesas que eram comuns às famílias que tinham filhos no “Seminário”. Não comparecendo no “Seminário” no dia da acolhida, Pe. José Mazine, seu formador, foi busca-lo em casa... lá em Embariê/RJ! E assumiu todas as despesas durante sua formação no “Seminário menor”!
Em 1978, iniciou sua formação no “Seminário Menor”: Vida Comunitária; Oração e Estudos, sempre acompanhados dos trabalhos comunitários. O Ensino Médio foi cursado no “Instituto Pe. Leonardo Carrescia”, das “Irmãs Franciscanas Alcantarinas” – Rio Comprido/RJ. Cuidava dos jardins do “Seminário Menor”, foi a forma que encontrou, de retribuir ao Pe. Mazine. Durante o “Ensino Médio” , continuou trabalhando na Paroquia N.S. de Fátima – Parada Angélica/RJ. iniciava a Missa para o Pe. Guilherme, do Rito de Acolhida até a Homilia enquanto, seu Pároco, atendia as confissões. No ofertório o Pároco assumia a celebração. Andou muito a pé para ir às comunidades animar grupos de jovens e a Catequese. Por ser muito magro e alto, recebeu carinhosamente de seus colegas seminaristas o apelido de Paulão. Como ainda é chamado!
Em 1981, com 23 anos de idade, iniciou os Estudos de Filosofia na “Faculdade de Filosofia João Paulo II”. Ao concluir o curso matriculou-se na “Faculdade Salesiana de Filosofia, Ciências e Letras” – Lorena/SP. Fez complementação das Matérias Pedagógicas e graduou-se em Filosofia, História e Psicologia. Lecionava no curso Supletivo do “Colégio Regina COELI”  das Irmãs Cabrini – Usina/RJ. Trabalhou com Pe. José Mazine na Paróquia de Jesus Ressuscitado – Pe. Miguel – Bangu/RJ. Sempre acompanhando a Pastoral da Juventude e Catequese de Jovens e Adultos. Neste tempo conheceu as Religiosas “Filhas de Santana”, que eram vigárias de uma Paróquia em Senador Camará/RJ, com as quais aprendeu muito sobre organização paroquial. Neste tempo, conheceu Ir. Claudia Schmid, da “Congregação das Irmãs Franciscanas de Dillingen”, que se tornou grande amiga e o apoiou durante todo o tempo de formação. 
No ano de 1984, se apresenta a D. Mauro Morelli e manifesta o desejo de vir para a nova Diocese – Duque de Caxias/RJ, onde mora a sua família. Seus formadores foram os padres ALessio Severino e Domingos Ormonde. Lecionava a noite em um Colégio na Praça Saens Penna/RJ e, estágio pastoral para conheceras regiões pastorais da Diocese. Era um ano de inserção Pastoral.
Em 1985, iniciou a Faculdade de Teologia na PUC/RJ. Em outubro do mesmo ano perde sua irmã de infância: Maria! Durante a Teologia fez experiência pastoral na Paróquia de São Sebastião – Gramacho/RJ. Ao termino do Curso de Teologia a Professora Maria Clara o convida para ser Professor da Cultura Religiosa na PUC/RJ, que segundo ela: ”ele era bom aluno”!
Em 31 de julho de 1988, foi ordenado diácono na igreja de Jesus Crucificado – Embariê/RJ. Exerceu o diaconato por um ano! Celebrava os matrimônios na Catedral Santo Antônio e, juntamente, com os seminaristas Carlos Alberto( hoje Pe. Betinho) e Fábio, acompanhava a Paróquia N.S. da Conceição – Coelho da Rocha/RJ. Dormiam no chão e quase sempre não tinham o que comer. Contavam com a caridade do Povo!

Em julho de 1989, colaborou com a Equipe de Acolhimento de Liturgia  do 7º Encontro Intereclesial de Ceb’s na Diocese de Duque de Caxias/RJ.

No dia três de dezembro de 1989, com a idade de 31 anos, foi ordenado sacerdote da Diocese de Duque de Caxias/RJ, pela oração consacratória de Dom Mauro Morelli. Também no dia três de dezembro de 1874 nasceu Pedro Poveda Castroverde, que se tornou sacerdote de Cristo, “com a mente e o coração voltados para o tempo presente”! Inicialmente, Pe. Paulo foi para a Paróquia N.S, de Fatima – Bairro 25 de Agosto – Duque de Caxias/RJ, onde permaneceu três meses! Devido a necessidade da Diocese, aceitou exercer o ministério na Paróquia São Sebastião – Gramacho/RJ, por sete anos. Exerceu serviços de animador vocacional e membro da Equipe de Formadores da Comunidade Santa Maria. Coordenador Pastoral da região Caxias- Centro. Representante Diocesano na Comissão Regional do Clero da Região Leste I e, responsável junta a comissão de Ceb’s na Província Eclesiástica do Rio de Janeiro.
Em maio de 1993, substituiu Pe. Expedito, assumindo a Capelania das Irmãs Franciscanas de Dillingen. Colabora com o Movimento de Cursilhos de nossa Diocese e da Arquidiocese do Rio de Janeiro. No mesmo ano aceitou o convite da Professora Ângela correia para colaborar em um encontro de Crisma de alunos do Colégio Teresiano.

Em 1996 aceitou colaborar na Paróquia Santo Antônio, por nove anos! Assume inicialmente, a Área Pastoral Sagrada Família. Depois a Catedral e três comunidades anexas. Em 2004 celebrou nesta Catedral os seus quinze anos de sacerdócio.!
Em 2005, realiza um “ano sabático” para interiorizar e discernir sobre a sua vida e vocação! Foi um ano de profunda crise!!! Neste tempo de “noite escura” conheceu as irmãs Clarissas do Mosteiro de N.S. dos Anjos da Porciúncula – Gávea/RJ, estreitando laço de afeto e gratidão pelas orações!

Em 2006, aceitou colaborar na Paróquia N.S. da Conceição – Coelho da Rocha/RJ. Sua chegada coincide com o sétimo dia de passagem de seu José à casa do Pai.

Hoje 04 de julho de 2015, estamos unidos ao sacrifício de Jesus, a Eucaristia. Recordando a sua Paixão, Morte e Ressurreição para agradecer a Deus pela presença querida de nosso Pe. Paulo Oliveira Reis.
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